
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 300
van FRANCESCO VANDERJEUGD
datum: 27 januari 2017

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

PDPO lll -  Steun voor behoud lokale veerassen (2)

1. In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 225 van 23 december 2016 blijkt dat een 
aantal onder de begunstigden die steun ontvangen voor het behoud van lokale 
veerassen natuurverenigingen zijn.

a) Hoeveel natuurverenigingen hebben inmiddels steun gekregen voor het behoud 
van lokale veerassen?

b) Over welke natuurverenigingen gaat het?

c) Voor welke projecten met lokale veerassen krijgen ze steun?

d) Hoeveel steun werd aan elk van deze projecten toegekend?

e) Hoe is de provinciale verdeling qua aantal projecten en toegekende steun?

2. Uit het antwoord op dezelfde schriftelijke vraag is gebleken dat de provincies 
Vlaams-Brabant en Oost-Vlaanderen een beduidend hoger steunbedrag ontvingen in 
vergelijking met de drie andere provincies. Vlaams-Brabant spande de kroon met 
306.674 euro, gevolgd door Oost-Vlaanderen met 287.600 euro. Limburg ontving 
amper 23.734 euro of ongeveer twaalf keer minder dan koploper Vlaams-Brabant. 

Kan de minister toelichting geven over de oorzaken die aan de grond liggen van deze 
grote inter-provinciale verschillen?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 300 van 27 januari 2017
van FRANCESCO VANDERJEUGD

1. a) Eén natuurvereniging heeft steun gekregen voor het behoud van lokale veerassen 
in PDPO III.

b) Limburgs Landschap vzw

c-e) Er wordt steun gegeven per dier, niet per project.

2. Met de subsidieregeling wil de Vlaamse overheid het voortbestaan van de lokale 
veerassen financieel ondersteunen. Omdat de rundveerassen (die het grootste 
aandeel van de subsidie vertegenwoordigen) traditioneel vooral gehouden worden in 
de van oudsher hiervoor meest geschikte gebieden, is het logisch dat dit zich ook 
weerspiegelt in de geografische verdeling van de subsidies:

- Witblauw dubbeldoel rund in midden-België;
- Witrood ras van Oost-Vlaanderen;
- Rood ras van West-Vlaanderen;
- Kempisch rund in Antwerpen/Limburg.

De aantallen dieren van het Rood ras en het Kempisch rund liggen veel lager dan de 
aantallen van het Witrood ras en het Witblauw dubbeldoel. Daardoor gaan er minder 
subsidies naar dieren in de provincies West-Vlaanderen, Antwerpen en Limburg dan 
naar dieren in Vlaams-Brabant en Oost-Vlaanderen.


